
Comune di Cattolica
Provincia di Rimini

VERBALE
DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N.  45  DEL  17/09/2020 

 MOZIONE  PRESENTATA  DAL  CONSIGLIERE  MARCO  CECCHINI  AD  OGGETTO 
"SALVIAMO LA SPIAGGIA LIBERA DENOMINATA LA LAMPARA". 

L'anno   duemilaventi  , il giorno   diciassette , del mese di   Settembre ,  nella Residenza Municipale – Palazzo 
Mancini – il Consiglio Comunale si è riunito in seduta ordinaria in  Prima convocazione.

Alle ore  21:00  il  Presidente procede all'appello dal quale risultano presenti e assenti i seguenti consiglieri:

Cognome Nome Pr. Cognome Nome Pr.

GENNARI MARIANO P CALBI MAURO P

POZZOLI SILVIA P VENTURINI CLAUDIA P

GIROMETTI FABRIZIO P MONTANARI ALESSANDRO P

BOLOGNA MAURIZIO P BENELLI GASTONE P

BORESTA MARCO A VACCARINI FEDERICO P

GROSSO SIMONA P SECCHI MARCO P

MARCOLINI FRANCESCO P GESSAROLI MASSIMILIANO P

PRIOLI MAURA P CECCHINI MARCO P

VANNI BRUNO FRANCO P

PRESENTI N.  16 

L'Assemblea è presieduta dal Presidente del Consiglio Comunale  dott.  Silvia Pozzoli  
Partecipa con funzioni consultive, referenti, di assistenza e verbalizzazione (D.Lgs. 18.08.2000 n. 267, art. 97, comma  

4)  il Segretario Generale dott. Andrea Volpini .
Il presidente, constatato che il numero dei Consiglieri intervenuti è legale, dichiara la seduta valida, aperta e pubblica.

Il consigliere Boresta Marco è assente giustificato.

Sono  presenti  gli  assessori:   OLIVIERI  NICOLETTA,  BATTISTEL  FAUSTO  ANTONINO,  STOPPIONI MARIA 
LUISA .



IL CONSIGLIO COMUNALE

Richiamato l'art.55 del Regolamento del Consiglio comunale sulle Mozioni;

Dato  atto  che  nella  seduta  consiliare  del  29  luglio  2020  si  era  provveduto  alla  lettura  della  
Mozione assunta al  Protocollo dell'Ente  al  n.22683 in data 29/07/2020,  presentata dal  Consigliere 
comunale Marco Cecchini,  ad oggetto: “Salviamo la spiaggia libera La Lampara”;

Vista la Nota di chiarimento pervenuta dal Consigliere Cecchini Marco e acquisita al Protocollo  
dell'Ente al n.26885 in data 08/09/2020;

Relaziona il Consigliere comunale Marco Cecchini, ai sensi dell'art.55 del vigente Regolamento 
comunale  del  Consiglio  comunale,  per  illustrare  la  Mozione,  a  firma  del  medesimo,  allegata  parte  
integrante di cui al Prot. n.22683/2020 ad oggetto: “Salviamo la spiaggia libera La Lampara” e relativa 
Nota di chiarimento Prot. n.26885/2020 (Allegati A e B);

Prende la parola il Consigliere Girometti Fabrizio che dà lettura al consesso della proposta di  
Emendamento  al  testo  della  Mozione  (Acquisita  al  Protocollo  dell'Ente  nel  primo  giorno  utile  
18/09/2020  Prot.  n.  28390).  Dopo  la  lettura  del  testo,  su  richiesta  dei  Consiglieri  comunali  di 
minoranza, la seduta viene sospesa dal Presidente del Consiglio Pozzoli Silvia  per dare modo agli stessi  
consiglieri di valutare la Proposta di Emendamento (Allegato C);

Successivamente viene concertata tra i capigruppo consiliari (Girometti Fabrizio M5S, Montanari  
Alessandro PD, Gessaroli Massimiliano CnC)  una modifica alla Proposta di Emendamento presentata 
dal M5S Prot. n. 28390/2020 del seguente tenore:

al punto 2), primo capoverso la frase: 
"si impegna Sindaco e Giunta a mantenere libere e fruibili a tutti ogni spiaggia pubblica di Cattolica" 

viene sostituita da: 

"si impegna Sindaco e Giunta a mantenere tali  e fruibili  a tutti  le attuali spiagge libere di  
Cattolica";

Il Consigliere Cecchini Marco presenta a questo punto una ulteriore proposta di modifica verbale 
all'Emendamento presentato dal M5S Prot. n. 28390/2020 del seguente tenore:

al punto 2), secondo capoverso la frase:
"si  impegna Sindaco e Amministrazione comunale ad inserire,  negli  strumenti  di  pianificazione più 
opportuni ogni azione necessaria per garantire l'inclusività e la libera fruibilità delle spiagge libere di 
tutto il litorale cattolichino da parte di ogni utenza, in particolare di quella debole"

viene sostituita da: 

"si  impegna  Sindaco  e  Amministrazione  comunale  ad  inserire,  negli  strumenti  di 
pianificazione  più  opportuni  interventi  di  tipo  pubblico  con  esclusione  di  qualsiasi 
concessione  demaniale  privata  per  garantire  l'inclusività  e  la  libera  fruibilità  delle  spiagge 
libere di tutto il litorale cattolichino da parte di ogni utenza, in particolare di quella debole"

al punto 2), terzo capoverso la frase:
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"si impegna Sindaco e Giunta a fare in modo che il Programma Triennale delle Opere Pubbliche 2020-
2023 preveda le opere necessarie affinchè su tutte le spiagge libere di Cattolica si concretizzi il principio  
dell'inclusività"

viene sostituita da:

"si  impegna  Sindaco  e  Giunta  a  fare  in  modo  che  il  Programma  Triennale  delle  Opere 
Pubbliche 2020-2023 preveda interventi e investimenti pubblici volti alla riqualificazione delle 
spiagge  libere  affinchè  su  tutte  le  spiagge  libere  di  Cattolica  si  concretizzi  il  principio 
dell'inclusività"

al punto 2), quarto capoverso la frase:: 
"si impegna Sindaco e Giunta a fare in modo che il Piano dell'Arenile di prossima adozione preveda, nei 
limiti della legittimità e dei vincoli di pianificazione ogni azione possibile affinchè anche i titolari privati 
delle concessioni demaniali marittime, siano tenuti a garantire il principio di "acessibilità" ed "inclusività  
sia sotto il profilo infrastrutturale sia sotto quello gestionale"

viene sostituita da:

"si impegna Sindaco e Giunta a fare in modo che il Piano dell'Arenile di prossima adozione 
preveda,  nei  limiti  della  legittimità  e  dei  vincoli  di  pianificazione interventi  e  investimenti 
pubblici  volti  alla riqualificazione delle  spiagge libere affinchè anche i  titolari  privati  delle 
concessioni  demaniali  marittime,  siano  tenuti  a  garantire  il  principio  di  "acessibilità"  ed 
"inclusività sia sotto il profilo infrastrutturale sia sotto quello gestionale"

Successivamente nel corso della discussione il consigliere Cecchini Marco dichiara di ritirare il 
proprio Emendamento come sopra riportato;

Gli interventi sono riportati integralmente nella registrazione digitale della seduta disponibile nel 
sito web dell'Amministrazione comunale.

Il Presidente del Consiglio pone in votazione la proposta di modifica dell'Emendamento Prot.  
n.28390/2020 presentata dai  Capigruppo consiliari  (Girometti  Fabrizio M5S,  Montanari  Alessandro 
PD, Gessaroli Massimiliano CnC) nel testo sopra riportato.

IL CONSIGLIO COMUNALE

con votazione unanime resa nelle forme di Legge

D E L I B E R A

-  di  approvare  la  proposta  presentata  dai  Capigruppo  consiliari  (Girometti  Fabrizio  M5S, 
Montanari Alessandro PD, Gessaroli Massimiliano CnC) volta a modificare il testo dell'Emendamento 
Prot. n.28390/2020 e sopra riportato;

 Successivamente  il  Presidente  del  Consiglio  pone  in  votazione  l'Emendamento   Prot. 
n.28390/2020  presentato dal M5S e come sopra modificato;

IL CONSIGLIO COMUNALE

con votazione unanime resa nelle forme di Legge

Deliberazione del Consiglio Comunale nr.  45 del 17/09/2020             Pag. 3 di 5



D E L I B E R A

-  di  approvare  l'Emendamento   Prot.  n.28390/2020   presentato  dal  M5S  e  come  sopra 
modificato;

Infine  il  Presidente  del  Consiglio  pone  in  votazione  la  Mozione  presentata  dal  consigliere 
Cecchini Marco come sopra emendata.

IL CONSIGLIO COMUNALE

con votazione unanime resa nelle forme di Legge

D E L I B E R A

- di approvare la mozione presentata dal Consigliere Cecchini Marco come sopra emendata il cui 
testo  viene  riportato  sub  lettera  D)  da  considerare  parte  integrante  e  sostanziale  del  presente 
provvedimento.

Deliberazione del Consiglio Comunale nr.  45 del 17/09/2020             Pag. 4 di 5



VERBALE APPROVATO E SOTTOSCRITTO

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE
SILVIA POZZOLI ANDREA VOLPINI

Documento prodotto in originale informatico e firmato digitalmente ai sensi dell'art. 20 del Codice dell'Amministrazione 
Digitale (D.Lgs. N 82/2005 e ss.mm.)
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